



一辆拉满石头的农用车见到检查，掉头就往村里钻。本报记者 张中 摄

# 套牌车报废车频现南山

历城交警一小时查处8辆违规机动车

本报96706热线消息(记者 董钊)近日,有群众向历城交警大队举报,在济南南部山区道路上发现多辆无牌、套牌车和报废车。16日上午9时,历城交警大队民警来到327国道济南段,集中查处假牌、套牌、无牌、报废等违规机动车,短短一小时,查处了8辆违规机动车。

16日9时10分,一辆银色面包车引起交警的注意,该车后方没有悬挂车牌,交警在网上

上查询该车牌号信息,与所查处车辆并不一致,这辆面包车也没有任何保险、年审标志,交警根据发动机号进一步查询,证实该车为报废车辆。

9时20分,一辆白色面包车被交警拦停,车上下来两个大人和几个孩子。该车驾驶员表示,他是顺路捎着这几个孩子去报名的,由于路途较近,就没带驾驶证。

而单从外观看,这辆面包车非常破旧,车里面除了

前排两个座位,后面车厢都没有了座位,这几个孩子就半蹲在后车厢里。经查实,该车辆已经四年未进行年审,车辆安全性能无法得到保证。“该车辆是否涉嫌其他违规行为,还需要进一步核查。”执勤民警说。

9时40分,一辆中型农用货车迎面而来,驾驶员在看到交警后,顺势开进了旁边村子的胡同里,交警立刻调动警车,在胡同的两个出口分别堵

截。经查,驾驶员没有驾驶证和行车证,“我平时只是在村子里开开,以为不会出什么事,也没去考证。”驾驶员这样说道。“该车除了未年审、车牌号有问题,还涉嫌超载。”执勤民警告诉记者。

短短一个小时,交警大队和机动队队员们在327国道查获8辆违规机动车。其中两辆套牌车、两辆涉嫌报废车、三辆长时间未年审车辆、一辆无证驾驶车辆。

大道路伤亡事故后逃逸,会导致目击证人无法正确辨认肇事车辆,驾驶员逃避事故责任,给事故查处带来困难。”交警提醒,若发现车辆被其他车辆盗用套用号牌,请拨打“122”报警电话。本报记者 董钊

## ○延伸阅读

### 问题车为何会流向农村

无牌、假牌、报废车辆为什么会流向农村?历城交警大队的工作人员表示,城里一些报废机动车所有者受经济利益驱动,将已到报废期的机动车违法转卖到农村;在农村,一些驾驶员法制观念淡薄,购车者不

懂法规、贪图便宜,看中的是报废机动车低廉的价格,却忽视报废机动车存在的不安全因素,给自己的生命财产安全带来极大隐患。

“假牌、套牌、无牌车辆对社会的危害是巨大的。”交警进

一步解释说,无牌车驾驶员往往漠视交通法规,给道路交通秩序带来了不安定因素和事故隐患;套牌车将违法信息转嫁给他,损害了广大合法车主的利益。

“假牌套牌车若是发生重

儿童戏水坠入大明湖,景区工作人员及时施救

# 一个猛子扎进水,救出小男孩

本报96706热线消息(记者 王光营 实习生 赵旭 郭鑫鑫)7月15日,大明湖南丰桥附近上演了惊险的一幕。一名正在湖边玩耍的小男孩不慎掉入水中,景区工作人员周宝伟不顾身地跳入湖中,将小男孩救出。

“当时我正在巡逻,听到呼救声就赶快过来了。”16日上午,大明湖公园容科工作员周宝伟指着视频监控告诉记者,15日上午11点10分左右,一位身穿蓝色连衣裙的女士带着两个孩子在大明湖南丰桥西侧的湖边游玩。这位女士光顾着欣赏美景,却没留意到孩子出了意外。

当时,这位女士正抱着另一个小孩玩耍,而落水小男孩



周宝伟向记者介绍当时的经过。本报记者 王光营 摄

则弯腰在湖边捧水,突然脚下一滑掉入湖中,湖水瞬间将小男孩完全淹没。小男孩呛了水后又露出头,双手伸出水面不

断挣扎。虽然岸边也有游客曾试图将小男孩拉上来,却怎么也够不到。这位女士眼看小男孩落水,当时被吓呆了,直喊

“救人后我就走了,但感觉他们应该是外地游客。”周宝伟表示,被救出的落水小男孩约有四五岁。这位女士当时想记下他的名字表示感谢,但周师傅觉得没什么就走了。周师傅直到回来才发现因当时衣服没来得及脱,手机都进水损坏了。

大明湖公园管理处工作人员提醒,游客一定要注意安全,看护好自己的家人。

## 贪图高额利息和好处费 百万存款卷入诈骗案

本报96706热线消息(记者 廖雯颖 通讯员 杨阳 杨克军)贪图高额利息和好处费,某公司经理将100万公司存款转入朋友供职的银行,不料被卷入一桩票据诈骗案,差点血本无归。

张某是济宁某建筑公司经理,2008年经人介绍认识济南市槐荫区某银行职员高某并成为朋友。高某极力怂恿张某将公司闲置资金转入自己供职的银行,许诺支付3.7%的月利息并给一定好处费,条件是三个月内不查询、不取款、不转账。忍不住高额利息和好处费的诱惑,张某在该银行开户并转入100万元。

三个月后,因公司资金周转需要,张某来济要求转账。高某将几万元好处费塞给张某,并为难地表示自己存款任务没有完成,让张某过几天再取。之后半年,张某曾数次催要存款,都被高某以相同方式挡回,张某共收取好处费25万元。直到张某察觉不对去银行取款,才发现其中99.9万元存款早在存入银行第一周就被人取走,而高某已经被公安机关逮捕,立案侦查。

原来早在一年前高某就利用自己在银行工作的便利条件,伙同他人实施票据诈骗,以许诺高息、支付好处费的方式拉拢客户存款,同伙则负责伪造客户公司印鉴转移存款,用于自己生意周转。在张某之前,已有数十家公司被骗。高某因票据诈骗罪被判处罚无期徒刑,张某收下的25万元“好处费”系赃款被判决返还银行。

此后公司多次找到银行催要100万元存款,却被银行以张某在存款本金被骗中有重大过错为由拒绝还款。

后经法院审理认为,在建筑公司存款期间,高某等人用伪造的印鉴骗取存款时,银行没有尽到审慎审查印鉴的义务,应当承担过错责任。故判决银行返还建筑公司100万元存款。

## 生产假水泥3万吨 制假窝点获利200万

本报96706热线消息(通讯员 郝鑫城)

记者 王若松)近日,市中公安分局将藏在山水集团水泥厂附近两个制造假水泥的坑人窝点一举端掉。

今年4月20日,市中公安分局党家庄派出所接到举报,在山水集团水泥厂南门附近有两处生产假水泥窝点。派出所立即与市中分局经侦大队联合,对两个窝点进行了多次秘密走访。

5月3日晚,民警连夜出击,一举将两个窝点捣毁,现场抓获杨某等犯罪嫌疑人5名,发现了大量没来得及交易的水泥以及简易灌装设备。

经审讯,据杨某等嫌疑人交待,早在2009年6月,他们便开始从小水泥厂买来劣质散装水泥,用灌装设备灌装后,假冒名牌水泥对外出售,3年来生产的假水泥一共3万多吨,他们从中获利200余万元。

根据审讯中获得的线索,截至7月10日,警方陆续将其余22名犯罪嫌疑人抓捕归案。目前,其中2名嫌疑人被执行逮捕,25人被取保候审。

## 几块钱回收旧硒鼓 翻新后能卖上百元

本报96706热线消息(记者 王若松)消费者新买来的打印机硒鼓,外包装是崭新的,拆开后硒鼓竟然是个旧的!近日,历城公安分局成功将通过翻新名牌旧硒鼓冒充新硒鼓出售的齐某抓捕归案。

前不久,历城区公安分局经侦大队接到市民报警称,自己买来的名牌硒鼓竟然是旧的。经侦大队民警随即调查发现,在山大路科技市场周围不少地方都摆有“回收旧硒鼓”字样的牌子。通过几天跟踪,民警发现其中一小部分每天回收了旧硒鼓后,全都运回其在甸柳庄附近某院租的三间房屋内,而且奇怪的是,往里运旧硒鼓的同时,每天有大量的崭新包装的惠普、佳能等名牌硒鼓从该院运出。

7月12日,民警在该出租屋内将犯罪嫌疑人一举抓获,并在出租屋内发现了大量包装盒、碳粉等翻新材料以及部分未出售的翻新旧硒鼓。

犯罪嫌疑人齐某,东平县人,对其所犯罪行供认不讳。据其交代,将废旧的硒鼓充粉、充墨翻新后再重新包装,假冒惠普、佳能等名牌新硒鼓销售,几块钱回收的旧硒鼓有时竟卖到100多元,总涉案金额高达200多万元。